

聖公會聖西門呂明才中學

基督教教育科 中二級

9 醫好生來失明的人：開放心靈・改變生命(工作紙)

成績：

姓名：\_\_\_\_\_ 班別：\_\_\_\_\_ (\_\_\_\_) 日期：\_\_\_\_\_

一、金句題 (5分)

你眼睛就是身上的燈。你的眼睛若瞭亮，全身就光明；眼睛若昏花，全身就黑暗。《路加福音》

11:34

註解 (資料來源：

<https://henryau.org/2016/08/11/%E5%A4%AA6%E5%BC%9A22%E5%BC%8D23%E5%BC%9A%E3%80%8C%E7%9C%BC%E7%9D%9B%E5%B0%B1%E6%98%AF%E8%BA%AB%E4%B8%8A%E7%9A%84%E7%87%88%E3%80%8D%E6%98%AF%E4%BB%80%E9%BA%BC%E6%84%8F%E6%80%9D%E5%9F%E5%92%8C/>

- 1 眼睛：經文借用肉眼和身體的關係，來說明心眼和生命的關係。
- 2 燈：其中一個用途是指引人的路。

這段經文重申我們要將心思放在天上，不要太著眼地上的財寶，這樣我們才能有「健全」眼睛，帶領「全身」就正確的路。相反，若我們太著眼地上的財寶，我們的眼會變得「昏花」，讓我們偏離了正路，甚至最後連裡面的光也會熄滅；因為著眼地上財寶的人，就不能著眼在神身上，也就是離開了真正的光，變成完全的黑暗。

在日常生活中，我們需要金錢過活，但若然太着重金錢和物質而疏忽了人與人之間的感情，或是缺少了心交，就會讓我們缺乏心靈上的需要，我們應如何喚醒身邊的人重視關懷與愛心呢？

---

---

---

## 二、問答題 (10分)

課文頁72中，門徒問耶穌「這個人生下來就失明，是誰的罪造成的？是他自己的罪，還是他父母的罪呢？」

1 參閱頁74, 說明門徒為甚麼會把疾病(例如失明)與罪聯繫起來?(3分)

在《聖經》時代，猶太人認為人若聽上帝的誡命，上帝便\_\_\_\_\_。

猶太人認為人患病主要是因為\_\_\_\_\_，受到上帝的懲罰，

又或\_\_\_\_\_。

2 耶穌怎樣回答門徒的問題?(3分)

耶穌認為那人士失明\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

課文頁75，耶穌說：「我到這世上來的目的是要審判世人，使失明的，能看見；能看見的，反而失明。」

3 根據聖經記載，「能看見的，反而失明」是指故事中那些人?(2分)

\_\_\_\_\_

4 根據課文的說明，那生來就失明的人能看見甚麼(1分)? 他為甚麼能看見?(1分)

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

## 三、閱讀反思 (5分)

用腳飛翔的女孩

資料來源：《聖經伴我行》第二冊 p79

